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Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH)  -  Raadgevend comité

Het raadgevend comité van het intern verzelfstandigd Vlaams Agentschap voor Personen 
met een Handicap (VAPH) bestaat uit 24 personen. Het gaat om zes vertegenwoordigers 
van de gebruikers van de door het VAPH georganiseerde ondersteuning, zes 
vertegenwoordigers van de voorzieningen die actief zijn op het werkterrein van het 
VAPH, zes vertegenwoordigers van de werknemers van voormelde voorzieningen en zes 
onafhankelijke deskundigen.

1. Wie zijn de aangeduide leden voor het raadgevend comité van het VAPH? Telkens 
graag met vermelding van welke beroepsgroep/organisatie/diensten zij 
representeren of in het geval van de onafhankelijke deskundigen over welke 
deskundigheid zij beschikken:
- zes vertegenwoordigers van de gebruikers van de door het agentschap 

georganiseerde ondersteuning;
- zes vertegenwoordigers van de voorzieningen die actief zijn op het werkterrein 

van het agentschap;
- zes vertegenwoordigers van de werknemers van de voorzieninge, die actief zijn 

op het werkterrein van het agentschap;
- zes onafhankelijke deskundigen.

2. Hoe werden de onafhankelijke deskundigen aangeduid?

a) Hoe wordt bijzondere deskundigheid gedefinieerd? 

b) Welke procedure wordt bij de aanduiding van de onafhankelijke deskundigen 
gevolgd? Graag volledige weergave van oproep of voordracht tot beslissing.

c) Wie keurt uiteindelijk de onafhankelijke deskundigen goed?

d) Hoe wordt gewaakt over de onafhankelijkheid van de onafhankelijke 
deskundigen?

3. Voor welke periode is het raadgevend comité benoemd? Op welke datum werd het 
huidige raadgevend comité geïnstalleerd? Wanneer wordt een nieuw raadgevend 
comité geïnstalleerd?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 208 van 5 februari 2019
van ELKE VAN DEN BRANDT

1. De zes vertegenwoordigers van de gebruikers van de door het agentschap 
georganiseerde ondersteuning zijn:

- Ingrid Borré namens KVG
- Sophie Beyers namens VFG
- Laura De Brandt namens LVPH
- Hugo Verhoeven namens Fovig
- Lien Van de Wiel namens Absoluut
- Koenraad Depauw namens Onafhankelijk Leven

De zes vertegenwoordigers van de voorzieningen die actief zijn op het werkterrein 
van het agentschap zijn:

- Diane Serneels namens het Vlaams Welzijnsverbond
- Bart Sabbe namens het Vlaams Welzijnsverbond
- Eric Avonts namens het Vlaams Welzijnsverbond
- Bjorn Ramaekers namens het Vlaams Welzijnsverbond
- Anita Cautaers namens SOM
- Bert Van Rumst namens SOM

De zes vertegenwoordigers van de werknemers van de voorzieningen die actief zijn 
op het werkterrein van het agentschap zijn:

- Fatiha Dahmani namens LBC-NVK (ACV)
- Michaël Vandenbroucke namens LBC-NVK (ACV)
- Stijn Gryp namens LBC-NVK (ACV)
- Jan Piet Bauwens namens BBTK (ABVV)
- Marieke Van Gils namens BBTK (ABVV)
- Tommy Jonckheere namens ACLVB

De zes onafhankelijke deskundigen zijn:

- Jean-Pierre Baelen (voorzitter): voormalig veranderingsmanager i.h.k.v. de 
transitie PVF bij het VAPH (2011-2013), huidig voorzitter van de Taskforce PVF 
meerderjarigen en van de Projectgroep PVF minderjarigen

- Ingrid Van Ruyskensveld: deskundig op het vlak van de verwijzende instanties 
(multidisciplinaire teams)

- Karel Plasman: deskundig op het vlak van ouderinitiatieven voor personen met 
een handicap

- Rudy Nys: als bestuurslid van een vergunde zorgaanbieder deskundig op het 
vlak van de transitie en reorganisatie ingevolge de invoering PVF

- Koen Deweer: deskundig op het vlak van initiatieven ter bevordering van de 
inclusie van personen met een handicap

- Robert (Bob) Hendrikx: deskundig op het vlak van ouderinitiatieven voor 
personen met een handicap



2. De huidige onafhankelijke deskundigen bij het raadgevend werden benoemd bij 
besluit van de Vlaamse Regering van 22 december 2017.

a) Artikel 26 van het oprichtingsdecreet VAPH d.d. 7 mei 2004 verbijzondert de 
vereiste deskundigheid enkel met de woorden “op het werkterrein van het 
agentschap”.

b) De regelgeving schrijft geen expliciete procedure voor m.b.t. het voordragen 
van onafhankelijk deskundigen. Dit behoort derhalve tot de discretionaire 
bevoegdheid van de bevoegde minister. De minister legt de door hem 
voorgedragen kandidaat-leden voor aan de Vlaamse Regering.

c) De onafhankelijke deskundigen worden benoemd door de Vlaamse Regering, 
dit conform artikel 26 van oprichtingsdecreet VAPH d.d. 7 mei 2004 en artikel 
3 van het besluit van de Vlaamse Regering van 19 juli 2007 houdende 
samenstelling en werking van de raadgevende comités bij de IVA’s van het 
beleidsdomein WVG.

d) De verslagen van de zittingen van het raadgevend comité worden 
overgemaakt aan het kabinet van de bevoegde minister. De minister kan 
hiermee rekening houden met het oog op eventuele voordrachten tot 
herbenoeming n.a.v. de vierjaarlijkse hersamenstelling van het raadgevend 
comité.

3. De leden van het comité worden voor een periode van vier jaar benoemd, dit 
krachtens artikel 26 van het oprichtingsdecreet VAPH d.d. 7 mei 2004 en artikel 3 
van voormeld besluit van de Vlaamse Regering van 19 juli 2007. Het huidige 
raadgevend comité werd geïnstalleerd met ingang van 1 november 2017, conform 
het besluit van de Vlaamse Regering van 22 december 2017 tot benoeming van de 
leden en plaatsvervangende leden van het Raadgevend Comité bij het IVA VAPH. Een 
nieuw raadgevend comité zal worden geïnstalleerd met ingang van 1 november 
2021. 


